

信 息 集 装 箱

长江镇：

推进分散农户生活污水治理
擦亮乡村生态底色市公安局发布
2022年“平安答卷”

本报讯(融媒体记者韩循 通讯员陈园园)日前,市公安局举行“庆祝中国人民警察节·向人民报告”新闻发布会,发布2022年“平安答卷”。

会上,市公安局相关负责人向新闻媒体通报了2022年我市公安机关在打击违法犯罪、维护社会稳定、服务经济发展、保障群众安居乐业等方面取得的工作成效。2022年,全市公安系统共受理办结群众各类服务事项350296起,接处各类警情118387起,及时解决群众求助20788起,化解群众纠纷22479起;建立涉企警情“一警双派”快处机制,破获涉企案件58起,挽回损失6500万余元;社会治安和公安队伍满意度持续保持南通第一,获评“全省执法示范县级公安机关”。

发布会还就非国标三四轮车治理、烟花爆竹燃放限放具体政策等与群众生活息息相关的问题回答记者提问。

市公安局相关负责人表示,2023年,如皋公安将不忘初心、砥砺前行,在市委、市政府的坚强领导下,集全警之智、聚全警之力,为如皋高质量建设南通跨江融合发展样板区、书写中国式现代化的如皋答卷提供坚强保障。



图为分散农户生活污水处理装置

“之前厕所的污水不经过处理就直接排放到附近的河道里,水污染严重,现在安装了三口‘井’,厕所污水经过净化处理后直接可以用来浇菜。现在,附近河道的水也变清了,鱼儿也多了。”9日,长江镇田桥社区13组的居民王夕珠自豪地向记者介绍着屋后新建的三口“井”。

王夕珠口中的三口“井”,指的是三格式填料化粪池。居民家里厕所的黑水和厨房的灰水通过该化粪池净化处理后,可以实现水资源再利用和达标直排。

“厕所黑水排入三格式填料化粪池,三次过滤、渗透,厌氧发酵转化为肥料,到最后一格收集利用并里,通过人工或提升泵提取,可以用作庭院或农作物施肥;厨房的灰

水经过隔油池隔油,通过预处理器过滤,流入到填料单元,通过填料颗粒的截流、吸附及微生物的作用,出水水质达到江苏省地方排放标准一级A,实现达标排放。”长江镇建设局局长吴茜介绍,结合辖区居民分散居住的实际,建设三格式填料化粪池进行污水处理,造价较铺设地下管网低,施工难度下降,后期运营成本也较低,相对经济实惠。过去的一年,田桥社区已经有150户居民安装了三格式填料化粪池。

环境好了,村庄美了,居民的生活既清爽又舒适,幸福感和获得感明显提升,而这,只是长江镇全力推进分散农户生活污水治理的一个缩影。

近年来,长江镇以建设美丽乡村为抓手,

以村容村貌整治为切入点,因地制宜,综合施策,积极推进全镇三格式填料化粪池新建、改造工作,对分散农户生活污水进行治理,引导群众在治理过程中形成“主动参与、共建共享”的乡村发展理念。

据介绍,长江镇下辖33个村(社区)788个居民小组,共有分散农户3.8万户。自2021年起,长江镇结合镇实际,按照行政村治理“双60%标准”,推动实施了刘胜、车马湖、蔡埠庄、田桥、薛窑、田王、谢楼等21个村(社区)分散农户生活污水治理工作,共新建三格式填料化粪池1898座,改造1174座,完成治理农户3072户,散户治理范围由点扩面,有效减少了污染物排放量,改善了农村水体环境治理质量。

“下一步,我们将以生态宜居美丽乡村示范镇创建为契机,采用“组团式推进、片区化治理”方式,建立月度考核、季度现场观摩推进机制,一体化推进分散农户生活污水治理、厕所革命等工作,进一步扩大分散农户生活污水治理覆盖面,确保做一片、成一片,助力加快建设生态美、环境美、人文美、管护水平高的生态宜居美丽乡村。”吴茜介绍说。

□融媒体记者袁浦东 章砾寒

我为群众办实事

市退役军人事务局
多措并举推动廉洁过节

本报讯(通讯员黎旭 融媒体记者吴志巧)春节即将来临,为营造风清气正的节日氛围,市退役军人事务局“三抓并举”,严把廉政关口,做好廉政风险防控工作。

抓教育,提高廉政意识。该局举行节前廉政教育专题会议,就春节期间廉洁纪律、疫情防控、工作作风、安全生产等工作进行再发力、再部署、再强调。通过春节期间廉洁过节纪律提醒,以典型引导、以案释法,教育引导广大党员干部增强廉洁从政意识,筑牢不敢腐、不想腐的思想防线,自觉抵制不正之风,“廉”字当头过春节。

抓纪律,严禁违规行为。结合节日期间“四风”问题易发的实际,该局为党员干部打好廉洁“预防针”,提醒党员干部严格落实有关纪律要求。强化纪律规矩,严禁用公款购买、赠送礼品;严禁违规收受礼品、礼金;严禁以各种名义借节日之机违规发放奖金、实物;严禁违规操办婚事等。严格遵守廉政规定,领导干部带头,以上率下,打造风清气正的节日环境。

抓监督,搞好风险防控。践行监督执纪“四种形态”,该局坚持把纪律挺在前面,加大“怕、慢、假、庸、散”问责力度;坚决纠正“有令不行、有禁不止”行为,加大执纪审查力度,做到“无禁区、全覆盖、零容忍”。深入部门、下属单位开展廉政督察,采取突击检查、暗访暗查等方式,公布举报电话,设立举报箱、电子邮箱,有效畅通群众监督渠道,着力构筑以高压态势防范“节日病”的良好局面。

绿水保卫战 九华在行动

本报讯(通讯员赵良峰)近日,九华镇利用冬季河道枯水期,积极组织镇、村(社区)网格员加强辖区内河道巡查,对存在问题的河道及时上报处理。

在巡查过程中,该镇环保工作人员对以往存在问题的各个河道、支流开展“回头看”,确保整改到位。同时,工作人员协调村(社区)网格员对网格内的河道进行摸底排查,针对河坡垃圾、污水直排等问题,督促相关村(社区)及时清理整治到位,确保河道水流通畅、水质达标。

该镇环保工作相关负责人表示,将继续做好辖区内水环境整治工作,一方面,加强对河道附近居民的宣传,提高居民的环保意识,实现“自己的河道自己管护”;另一方面,以问题为导向,网格员加强巡查检查,切实落实常态化管理,确保问题早发现、早解决。

【上接A1版】加强断面管控和水质监测,推进黑臭水体整治,确保市考以上断面水质保持在Ⅲ类以上;加强断面及重点支流排查管控,继续实施分散农户生活污水治理工程,切实提升水环境质量;强化农贸市场和沿街店铺的常态化、规范化管理,深入推进文明典范城市创建工作。

做深做实民生保障,开拓“幸福东陈”新局面。东陈镇紧扣以人民为中心的发展思想,持续加大民生投入,积极回应民生关切,扎实办好民生实事,将群众的美好愿景变成幸福实景。切实发挥政府兜底作用,认真落实各项惠民政策,完善社会救助、社会养老和社会治理服务体系;加强村(社区)卫生室规范化建设,推进镇村卫生机构一体化管理,着力提升镇卫生建设服务水平;深化新时代文明实践站(所)建设,常态化开展理论宣讲及群众文化活动,在潜移默化中形成良好家风、文明乡风、淳朴民风,提升“幸福东陈”品牌效应。

东陈镇将深入贯彻落实市委十三届六次全会精神,以“咬定青山不放松”的毅力、“敢叫日月换新天”的魄力、“不到长城终不还”的决心,大力弘扬治沙精神,为书写好中国式现代化的如皋答卷贡献东陈力量。

□通讯员张莹莹 李玮 融媒体记者许周欣

“年货大街”人气旺 喜庆购物迎春节



春节临近,我市一些超市、卖场设立的“年货大街”陆续开张,营造了浓浓的喜庆氛围。商家们将种类繁多的年货摆上柜台,方便消费者集中采购,“年货大街”呈现出购销两旺的景象。

□融媒体记者邱宇 通讯员吴树建

我国进出口规模首次突破40万亿元

各类主体运行稳健

【上接A1版】根据最新数据测算,当前我国出口国际市场份额为14.7%,连续14年居全球首位。

进口有支撑,国内需求潜力大——2022年,我国统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,经济稳健发展,全国规模以上工业增加值、固定资产投资等主要经济指标保持增长,为进口增长提供有力支撑。中间产品进口增长7.5%,拉动整体进口增长5.9个百分点。

政策有支持,外贸发展的内生动力强——2022年,我国出台了稳经济一揽子政策和接续措施,在外贸领域涉及保通保畅、加大财税金融支持力度,鼓励外贸新业态发展、支持外贸企业保订单拓市场、不断提升贸易安全和便利化水平等。随着政策措施效能持续释放,外贸主体活力有效激发。

1月13日召开的全国海关工作会议强调,着力落实一揽子促稳提质措施,持续优化口岸营商环境,促外贸稳增长保份额,促进跨境电商、海外仓等新业态发展。大力“稳链”、精准“补链”、促进“强链”,创新优化监管查验机制,确保产业链供应链安全稳定。

2022年,我国有进出口实绩的外贸企业59.8万家,增加5.6%。民营企业、外商投资企业、国有企业等三大类外贸主体充分发挥各自优势,进出口运行表现稳健。

民营企业外贸第一大主体地位继续巩固。2022年,国家出台了稳经济一揽子政策和接续措施,有效激发了包括民营企业在内的各类市场主体活力。有进出口实绩的民营外贸企业51万家,进出口值达到21.4万亿元,增长12.9%。外贸“稳定器”作用持续发挥。民营企业进出口规模所占比重达到50.9%,同比提高2.3个百分点,年度占比首次超过一半,对外贸增长贡献率达到80.8%。

同期,外商投资企业进出口13.82万亿元,国有企业进出口6.77万亿元,分别占进出口总值的32.9%和16.1%。

自由贸易试验区、自由贸易港对外开放高地作用突出。2022年,海关持续深化改革创新,加快探索规则、规制、管理、标准等制度型开放举措,积极支持自由贸易试验区、海南自由贸易港发展。全年自由贸易试验区进出口

7.5万亿元,增长14.5%,其中,出口3.3万亿元,增长18.1%,进口4.2万亿元,增长11.8%。海南自由贸易港货物进出口继2021年首次突破1000亿元后,2022年再上新台阶,首次突破2000亿元关口,达到2009.5亿元,增长36.8%。

新兴市场开拓有力

2022年,我国对东盟、欧盟、美国分别进出口6.52万亿元、5.65万亿元和5.05万亿元,分别增长15%、5.6%和3.7%。同期,对“一带一路”沿线国家进出口增长19.4%,占外贸总值的32.9%,提升3.2个百分点;对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他14个成员国进出口增长7.5%。新兴市场开拓有力。

东盟已经连续3年成为中国第一大贸易伙伴。2022年是中国东盟全面战略合作伙伴关系开局之年,双方经贸往来更加密切,出口3.79万亿元,增长21.7%,进口2.73万亿元,增长6.8%。同期,东盟占我国外贸比重较2021年上升了1个百分点,达到了15.5%。

“中国与东盟的经贸关系有着坚实的基础

和巨大的发展潜力。”海关总署新闻发言人吕大良说,展望未来,双方合作领域广阔、发展战略相融、贸易往来畅通,在双方贸易和投资自由化便利化水平不断提升的带动下,我国与东盟的双边贸易有望取得新的更大发展。

RCEP生效实施已满一年,红利持续释放。2022年,我国对RCEP其他成员国进出口12.95万亿元,增长7.5%,占外贸总值的30.8%。对RCEP其他成员国进出口增速超过两位数的达到了8个,其中对印度尼西亚、新加坡、缅甸、柬埔寨、老挝进出口增速均超过了20%。

2023年是共建“一带一路”倡议提出十周年。2013年至2022年,我国与沿线国家的进出口年均增长8.6%。2022年,与沿线国家贸易继续保持快速增长,进出口13.83万亿元,高出整体增速11.7个百分点。

海关总署有关负责人表示,展望2023年,我国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面依然不变,外贸发展也有不少有利条件,推动外贸规模、优结构具有坚实支撑。

来源:《人民日报》(2023年01月14日第01版)